

2025 年世界投资者周



拥抱科技金融新纪元，筑牢理性投资防护墙

随着科技的浪潮奔涌向前，数字金融、人工智能等创新技术正以前所未有的深度与广度重塑着资本市场生态。在享受科技带来便捷与高效的同时，如何防范随之而来的新型风险，成为每一位投资者必须面对的课题。值此“2025 年世界投资者周”之际，根据中国证监会统一部署，公司积极响应宁波证监局号召，围绕“科技和数字金融”、“人工智能”与“防范欺诈”三大主题，深入贯彻党的二十届三中全会、中央金融工作会议精神和中央经济工作会议精神，帮助投资者在创新与变革的时代洪流中，把握机遇、识别风险、理性前行。

明辨主体，警惕“科技噱头”下的非法证券活动

在数字金融蓬勃发展的今天，一些非持牌机构和人员也披上了“科技”的外衣，其欺诈手段更具迷惑性。投资者需擦亮双眼，重点警惕以下几类行为：

▼ “金融网红”的陷阱

部分未经许可的所谓“财经大V”、“投资导师”通过网络平台，以分享知识为名，行非法荐股、承诺收益之实。他们利用流量和话术构建信任，最终目的可能是引导投资者至非法平台或进行“杀猪盘”诈骗。

▼ “智能投顾”的迷思

真正的智能投顾服务需具备相应的证券投资咨询资质。一些非法平台打着“AI 量化”、“全自动交易”的旗号，实际上可能是虚假宣传，其模型可能未经充分验证，甚至后台可人为操纵，导致投资者资金损失。

▼ “AI 技术”的幌子

以“内幕消息 AI 分析”、“涨停板 AI 预测”等为诱饵，是常见的欺诈手段。任何声称能精准预测短期市场走势的服务，都可能涉嫌违法违规，投资者务必保持高度警惕。

注：在进行任何投资前，第一步也是最重要的一步，是核实展业主体的资质。投资者可以通过中国证监会官网(www.csrc.gov.cn)或中国证券业协会官网(www.sac.net.cn)查询机构与人员的执业资格信息。对于一切无法提供合法、清晰资质证明的“高科技”金融服务，均应秉持“疑罪从无”的态度，坚决远离。

审慎决策，全面认知创新工具的“双刃剑”效应

▼ 评估与自身的适配性

投资者的风险承受能力、知识结构、投资周期各不相同。一个适合激进型投资者的高频交易工具，对稳健型投资者而言可能就是一场灾难。在使用任何新工具前，都应问自己：我是否真正理解它的工作原理？它的风险等级是否在我的承受范围之内？

▼ 审慎做出投资决策

工具应为决策提供参考，而非替代决策本身。最终的投资决定，必须建立在个人独立思考和判断的基础上，避免对技术产生过度依赖。

注：我们应大力倡导理性投资、长期投资的价值理念。面对令人眼花缭乱的科技工具，投资者应保持冷静，将其视为提升研究效率的“助手”，而非点石成金的“魔术棒”。

依法维权，远离“非法代理维权”的二次伤害

在加强风险防范的同时，维权意识同样关键。当投资者权益受到侵害时，应通过合法、理性的途径解决问题。

警惕金融领域“代理维权”

近年来，以“减免债务”“代理退保”为代表的涉金融领域“代理维权”乱象持续蔓延，有的已形成有组织的黑色产业链、非法利益链，侵害消费者合法权益，扰乱金融市场正常秩序。国家金融监督管理总局已发布消费者权益保护风险提示，提醒广大消费者应通过正规渠道表达诉求，依法理性维权。

选择正确维权途径

投资者应通过协商、调解、投诉、仲裁、诉讼等法定途径解决问题。可依法向证监会及其派出机构、证券交易所等部门进行投诉举报，或向中国证券投资者保护基金公司、中证中小投资者服务中心等寻求帮助。

注：保护好自己身份证、银行卡、证券账户等敏感信息，切勿轻易交给第三方所谓的“维权机构”。依法、理性、科学维权，是保护自身权益的唯一正道。

长华控股集团股份有限公司 宣

2025 年 10 月